

外交部：對港由治及興充滿信心 外力抹黑絕不會得逞

香港文匯報訊 綜合外交部、外交部駐港特派員公署及中國駐英使館網站訊，外交部發言人林劍昨日在例行記者會上回應有關美國、英國、日本、歐盟等對香港特區立法會全票通過《維護國家安全條例》說三道四的提問時表示，中方對個別國家和機構誣毀抹黑香港《維護國家安全條例》表示強烈不滿和堅決反對。

林劍表示，香港特區立法會全票通過《維護國家安全條例》，進一步落實特區維護國家安全的憲制責任，進一步築牢香港發展的安全根基，在新時代新征程「一國兩制」事業發展進

程上具有重要里程碑意義。

他強調，安全是發展的前提，法治是繁榮的基石。香港《維護國家安全條例》平衡兼顧維護國家安全和保障權利自由及經濟發展，充分借鑒其他國家同類立法經驗，有利於特區更好統籌發展與安全，更好發揮香港的獨特地位和優勢，更好深化香港同各國各地區更加開放、更加密切的交往合作。

他表示，在高水平安全保障下，我們對香港實現高質量發展和高水平開放充滿信心，對「一國兩制」行穩致遠和香港由治及興充滿信心！

「我要強調的是，中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹『一國兩制』方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。任何對《維護國家安全條例》的攻擊抹黑都絕不會得逞，都將注定以失敗而告終。」

駐英使館：英方無資格說三道四

中國駐英使館發言人答記者問時批評，英方有關言論歪曲事實、顛倒黑白，粗暴干涉中國內政，中方堅決反對。

發言人表示，香港特區立法會審議通過《維護國家安全條例》，進一步落實特區維護國家安全的憲制責任，實現了包括香港同胞在內的全國人民期盼已久的共同願望。立法程序嚴謹規範，立法內容科學合理，罪行要素界定清晰，刑罰輕重寬嚴適度，符合國際法和國際通行慣例。條例充分保障香港居民根據基本法、《公民權利和政治權利國際公約》《經濟、社會與文化權利國際公約》適用於特區的有關規定享有的權利和自由。條例將使香港營商環境更穩定和明朗，為香港長治久安和保持長期繁榮穩定保駕護航。

發言人強調，香港事務純屬中國內政，英方沒有資格說三道四。我們敦促英方停止對香港基本法第二十三條立法的無端指責，停止以任何借口干涉中國內政。

駐港公署促歐盟摒棄雙標偏見

另外，針對歐盟外交與安全政策高級代表博雷利發表聲明攻擊抹黑香港國安條例，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對，並強調指出：

一、香港國安條例充分借鑒其他國家特別是

普通法國家立法經驗，充分吸收特區現行法律規定，在統籌發展與安全、統籌維護國家安全和保障權利自由之間取得了良好平衡。此次立法工作嚴格遵循法定程序，積極回應社會各界關切，扎實嚴謹、公開透明、高質高效。

二、條例明確將尊重和保障人權作為重要原則，保護基本法規定的各項權利和自由，明確界定罪行要素，清楚劃分罪與非罪，清晰訂明執法條件及限制，對竊取國家秘密、境外干預等罪行設定較高入罪門檻，完全遵循合法、比例和必要原則，不會對在港外國機構和人員的正常活動產生影響。

三、健全包括維護國家安全在內的法律制度，不僅不會損害香港經濟自由度，反而為香港高質量發展和高水平開放提供有力的法律保障，更好維護香港市民財產安全，促進本地和海外投資者信心，為香港構建更加安全、便利、高效的營商環境。

四、制定香港國安條例純屬香港內部事務和中國內政。我們敦促歐盟正視香港社會支持國安立法的強烈呼聲，摒棄虛偽雙標和狹隘偏見，恪守國際法原則和國際關係基本準則，立即停止干涉香港事務和中國內政。



◆ 外交部發言人林劍 外交部網站圖片

陳國基：香港前途燦爛如花

反駁抹黑維護國安條例 質疑美西方謀毀安寧

香港國安條例 順利通過

美國、英國、日本、歐盟等抹黑香港特區立法會於日前全票通過《維護國家安全條例》，香港特區政府政務司司長陳國基昨日在參觀香港花卉展覽2024後回應記者有關提問時質疑：「他們的說法是希望香港不要有國安法。他們為何不希望香港有國安法？因為沒有國安法，他們才有機可乘，破壞香港安寧。」他強調在立法後，香港有了最基本的法律安全保障，「香港的前途就會好像今日（3月20日）花展的花卉一樣非常燦爛。」

◆ 香港文匯報記者
鄭治祖、藍松山



影響個人權利？當時大家想外出都很困難。現在我們有了保障、香港有了保障，一切恢復正常，基本法第二十三條立法後，香港有了最基本的法律安全保障，市民可以很開心地外出，可以出來看看、走走花市、逛街，這便是行使自己的權利，為何說不能保障他們？」

他強調，《維護國家安全條例》訂立後，香港基本的安全已經得到保障，「香港的前途就會好像今日（指3月20日）花展的花卉一樣非常燦爛。我相信往後特區政府會集中（精力發展）經濟，最重要的是改善民生，讓我們的老百姓生活得開開心心，令香港成為一個宜居的地方。這是我們努力的目標。」

在反駁外部勢力抹黑的同時，陳國基表示，特區政府未來會繼續向不同持份者解釋基本法第二十三條本地立法的情況，「如果他們有何疑慮，我們會向他們解釋，希望能夠解除他們的疑慮。」

議員斥博雷利不負責任

民建聯立法會議員梁熙點名批評，歐盟外交與安全政策高級代表博雷利的說法十分不負責任，無視香港市民對國家安全的強烈擁護，嚴重損害香港在「一國兩制」下擁有的立法權以及維護國家安全的責任。

他直言，歐盟自身早已被人批評為雙重標準，其制訂的《數碼服務法》以

巨額罰款甚至禁止在歐洲開展業務的嚴厲方式規管媒體，完全無懼背上打壓言論自由之名去維護他們所謂的國家利益，但他們多番抹黑香港依法處理不良媒體的合法舉動，更以《數碼服務法》跟隨美國針對TikTok作政治打壓，卻批評香港維護國家利益而訂立的國家安全法例。他呼籲歐盟不要雙重標準，香港維護國家安全利益絕對是天經地義，不容外國說三道四。

工聯會立法會議員鄧家彪希望這些國家和政客仔細客觀公正地閱讀條文，強調相關的規定寬嚴適度。只要並非意圖干預香港事務，任何外國商戶、機構來港交流合作，香港都是無任歡迎的，奉勸西方國家不要再胡亂抹黑香港國安條例，企圖製造恐慌。

立法會議員陳凱欣表示，一個地方要能維護國家安全，具備安全的營商環境及穩定的社會氣氛，才能在經濟上對外國商戶產生吸引力。香港國安條例的立法原意就是要加強堵塞現時香港國安法中不包括的部分罪行，進一步完善香港法例。事實上，只有意圖危害國家安全的人才有可能違法，對香港普通市民及正當商人都不會有任何負面影響。她質問，有歐盟人員感到如此擔憂，是否擔心自己在香港做了壞事而需要接受懲罰呢？相信香港市民的眼睛是雪亮的，不會輕信西方政客這種低劣的抹黑手段。

保安局：英方對港無監督權

◆ 政務司司長陳國基昨日到維園參觀花展。
香港文匯報記者涂穴攝

香港文匯報訊 特區政府保安局昨日發表聲明，對英國外相卡梅倫以不實和偏頗言論誣毀於前日獲立法會全票通過的《維護國家安全條例》表示強烈不滿和堅決反對。保安局局長鄧炳強批評，卡梅倫一而再針對條例作出失實和無理言論，純屬政治抹黑，是卑劣的政治伎倆。

鄧炳強指出，條例內的罪行定義比英國《2023年國家安全法》更清晰，「例如條例中清楚列出『國家秘密』的七個涵蓋範圍，而且只有在符合『沒有合法權限下予以披露，便相當可能會危害國家安全』的情況下，才屬於『國家秘密』。反觀英國相關法例中『受保護資料』甚至不涉及任何特定領域，只要是不當披露後相當可能會損害英國的國家安全或利益的資料，就可能被視為『國家秘密』。」

「卡梅倫無視自身法例含糊不清，卻對條例作出無理批評，盡顯其偽善雙標嘴臉。廣大市民都看得非常清楚其罔顧事實、粗暴插手香港事務的行徑，是騙不了香港市民的。」鄧炳強說。

鄧炳強強調說：「《中英聯合聲明》的核心要義是中國恢復對香港行使主權，沒有賦予英方干預回歸後香港事務的權利。英方對回歸後的香港無主權、無治權，也無監督權。英國應立即停止干預屬於中國內政的香港事務。」

陳國基昨日被問及所謂「很多海外國家都對於立法表示憂慮，擔心他們的基本自由受到侵蝕」時質問道：「大家看到美西方國家不斷抹黑基本法第二十三條（立法）。首先我想問，其實他們這些國家自己本身都有維護國家安全的條例，為什麼他們可以維護他們國家的安全，香港就不可以？這很明顯，他們的說法是希望香港不要有國安法。他們為何不希望香港有國安法？因為沒有國安法，他們才有機可乘，破壞香港安寧。」

往後專注拓經濟惠民

他提到：「2019年滿街都是汽油彈，日日示威、日日打鬥，為何當時他們不出來說這樣會影響人權、

特區政府強烈譴責美西方抹黑誣毀

香港文匯報訊 香港特區政府昨日發表聲明，表示堅決反對和強烈譴責一些美西方國家、反華組織、反華政客、外國媒體、「走佬」外國的通緝犯等在《維護國家安全條例》於3月19日獲立法會全票通過後，繼續作出抹黑誣毀、極為誤導和錯誤的言論。有關言論不但歪曲事實、顛倒是非，亦全然漠視香港特區立法的憲制責任和實際需要，以及該法例訂立後，對經濟發展和人權保障所帶來的正面效果。

特區政府發言人表示：「香港特區負有維護國家安全的憲制責任。根據《聯合國憲章》為基礎的國際法及國際慣例，維護國家安全是所有主權

國家的固有權利。很多普通法司法管轄區，例如美國、英國、加拿大、澳洲及新西蘭等西方國家及新加坡等，都制定了多部維護國家安全的法律。惡意抹黑《維護國家安全條例》的反華分子卻對此視而不見、大放厥詞，是典型的政治霸權和虛偽的雙標。」

發言人表示，有效防範、制止和懲治危害國家安全的違法行為，是為了更好地保障個人基本權利和自由，並確保香港特區內的財產和投資受法律保障。對人權保障和對法治原則尊重，是《維護國家安全條例》的原則，並已經寫入條文內體現在幾個層面：法律條文，包括定義、罪行元素、適用對象和範圍清晰，精準針對危害國家安

全的行為和活動，市民無需擔憂會誤墮法網；提供適當的例外情況及免責辯護；刑罰與刑責相稱；罪行不具追溯力；保障法院獨立審判不受干涉。

正當商業行為國際交流絲毫無礙

發言人強調，條例充分考慮保護在香港的金融、媒體和各類組織的正常商業行為和國際交流需要，特區政府已在不同場合多次強調這些正當商業行為和國際交流絲毫不受影響，但是作出抹黑的美西方國家、反華組織，包括「香港監察」、國際特赦組織，和包括彭定康等反華政客、媒體、「走佬」外國的通緝

犯等刻意選擇無視，對條例橫加批評，其專橫跋扈暴露無遺，充分暴露其唯恐香港不亂的險惡用心。

「《維護國家安全條例》讓香港可以有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，包括間諜活動、外國情報單位的陰謀陷阱和敵對勢力的滲透破壞；『黑暴』、『顏色革命』再次降臨香港特區；以及『港獨』和暴力破壞。我們不需要再擔心破壞分子『攪炒』香港、破壞公共設施、擲汽油彈、縱火、毆打不同意見的市民，把香港推到深淵，摧毀香港多年的建設。香港的市民從今開始都不會再經歷這些傷害和悲痛。」發言人說。